人民网网址: http://www.people.com.cn

"蒙山高,沂水长,军民心向共产党。" 走在蒙山沂水间,脑海中总会响起那些熟悉 2021年5月 的旋律。这片土地上,有讲不完、写不尽的 壮阔景象和动人故事。 26

2013年11月,习近平总书记在山东考察 时指出,沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、 西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财 富,要不断结合新的时代条件发扬光大。

从抗日战争时期的渊子崖保卫战,到解 放战争时期的百万民工支前,再到新中国成 立后的"厉家寨""九间棚""临沂商城",沂蒙 人民在沂蒙精神激励下,开拓奋进,艰苦创 业,将家园建设成"人人都说沂蒙好"的现代

老区早已换新貌,沂蒙精神代代传承,

军民水乳交融、生死 与共铸就沂蒙精神

2013年11月25日,习近平总书记来到 位于山东临沂的华东革命烈士陵园,向革 命烈士纪念塔敬献花篮,参观沂蒙精神展, 听取沂蒙地区革命战争历史介绍,并会见了 当地先进模范和当年支前模范后代代表。 总书记深情地说:"我一来到这里就想起了 革命战争年代可歌可泣的峥嵘岁月。"

华东革命烈士陵园里,苍松翠柏,百卉 吐芳,前来祭奠英烈的干部群众络绎不绝。 宣讲员的讲解铿锵有力,挺拔雄伟的革命烈 士纪念塔前,一堂堂生动鲜活的党史教育课 直抵人心。

华东革命烈十陵园建于1949年4月,主 体建筑有革命烈士纪念塔、革命烈士纪念堂 等。纪念塔高约45米,塔身正面,"革命烈士 纪念塔"7个金色大字为毛泽东同志所题写。

走进革命烈士纪念堂,巨大石碑上,镌 刻着62576名烈士英名。触摸着一个个名 字,思绪闪回到硝烟弥漫的年代。

1938年至1945年,山东根据地毙伤俘 日伪军53万人。一场场胜利的血战、硬战、 恶战,消灭了穷凶极恶的侵略者。24名战 士为救援朱村群众英勇献身,40多名战士 在支援渊子崖保卫战中壮烈牺牲。党的干

思 想 引 领 新 征 程 红 色 足

新

弘

扬

力口

快

革

命

×

振

发

外后抱敌跳崖。带有红军基因的"老四团" 有条团规:不管什么情况下,只要群众遭劫 遇难有危险,就要立即去解救。 一切为了人民。除了在战场上浴血杀 敌,中国共产党还通过精兵简政、土地改革 等措施,减轻群众负担,改善群众生活。既 有"满缸净院"的亲民作风,也有"不拿群众 一针一线"的严明纪律;既有"喊大爷、叫大

部武善桐为掩护村民撤离,把日寇引到村

娘"的亲切,也有"挖野菜也要远离村庄"的 2013年11月,习近平总书记在山东考察 时强调,军民水乳交融、生死与共铸就的沂 蒙精神,对我们今天抓党的建设仍然具有

十分重要的启示作用。

在沂蒙这片红色土地 上,诞生了无数可歌可泣 的英雄儿女

2013年11月,习近平总书记在山东考察 时指出,在沂蒙这片红色土地上,诞生了无 数可歌可泣的英雄儿女,沂蒙六姐妹、沂蒙 母亲、沂蒙红嫂的事迹十分感人。

抗日战争时期,红嫂张淑贞和婆婆王 换于一起,创办战时托儿所,王换于也被 当地群众亲切地称为"沂蒙母亲"。张淑 贞告诉女儿于爱梅,那个时候就算自己舍 上命,也不能让烈士断了根。就这样,战 时托儿所的42个孩子一个没少,张淑贞 和于爱梅的婶子却有4个孩子因营养不 良夭折。即使作出如此巨大的牺牲,她们 也从不图回报。

"党为人民谋幸福,人民坚决跟党走。" 在奶奶、妈妈的影响下,于爱梅也成长为新 时代的"红嫂"。她把自己的全部精力都投 入沂蒙精神的宣传弘扬中。军营、学校、红 嫂纪念馆……处处都有她拥军优属、宣讲 沂蒙精神的身影。

最后一匹布做军装,最后一粒米做军 粮,最后一个儿子送战场。当时,沂蒙地区 人口约420万人,其中就有21.4万人参军参 战,120万人拥军支前。 (下转第二版)

中办印发《通知》

在全社会开展党史、新中国史、改革 开放史、社会主义发展史宣传教育

新华社北京5月25日电 近日,中共 中央办公厅印发《关于在全社会开展 党史、新中国史、改革开放史、社会主义 发展史宣传教育的通知》,对在中国共 产党成立100周年之际开展"四史"宣 传教育作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社 会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、 毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表" 重要思想、科学发展观、习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入贯 彻落实党的十九大和十九届二中、三 中、四中、五中全会精神,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",围 绕庆祝中国共产党成立100周年,在全 社会广泛开展党史、新中国史、改革开 放史、社会主义发展史宣传教育,普及 党史知识,推动党史学习教育深入群 众、深入基层、深入人心,引导广大人民 群众深刻认识中国共产党为国家和民 族作出的伟大贡献,深刻感悟中国共产 党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中 国共产党推进马克思主义中国化形成 的重大理论成果,传承中国共产党在长 期奋斗中铸就的伟大精神,坚定不移听 党话、跟党走,在全面建设社会主义现 代化国家伟大实践中建功立业。

《通知》明确,要以学习宣传贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想

为主线,准确把据这一重要思想的理论 逻辑、历史逻辑、实践逻辑,深入领会这 一重要思想的历史地位和重大意义,不 断增进政治认同、思想认同、理论认同、 情感认同。深入学习领会习近平总书记 关于党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史的重要论述,特别是在党史 学习教育动员大会、庆祝中国共产党成 立100周年大会上的重要讲话精神,及 时跟进学、前后贯通学、联系实际学。 要把握"四史"宣传教育内涵,注重内容 上融会贯通、逻辑上环环相扣,引导广 大人民群众特别是青少年弄清楚中国 共产党为什么能、马克思主义为什么 行、中国特色社会主义为什么好等基本 道理,加深对党的历史的理解和把握, 加深对党的理论的理解和认识。

《通知》指出,要组织好各项宣传教 育活动。一是开展读书学史活动。开 展"书映百年伟业"好书荐读活动,举办 "红色经典·献礼百年"阅读活动,组织 "强素质·作表率"读书活动,开展党建 文献专题阅读学习活动。二是组织基 层宣讲活动。广泛开展百姓宣讲,深入 基层开展巡回宣讲,用小故事讲透大道 理。举办形势报告会、"四史"专题宣讲 等,邀请领导干部带头作报告。三是开 展学习体验活动。深入挖掘红色文化 内涵,精心设计推出一批精品展览、红

有庄严感和教育意义的仪式活动,开展 文化科技卫生"三下乡"等社会实践活 动。四是开展致敬革命先烈活动。结 合烈士纪念日等重要纪念日及其他传 统节日,组织开展祭扫烈士墓、敬献花 篮、宣读祭文、瞻仰遗物等活动。开展 "为烈士寻亲"专项行动,组织"心中的旗 帜"等红色讲解员大赛,弘扬英雄精神。 五是开展学习先进模范活动。集中宣传 发布"3个100杰出人物",开展党和国家 功勋荣誉获得者、时代楷模等先进模范 学习宣传活动。深入走访慰问老战士、 老同志、老支前模范、烈士遗属等,帮助 解决实际困难。六是开展红色家风传承 活动。发挥文明家庭、五好家庭、最美家 庭的示范带动作用,通过巡讲、主题展、 快闪、家庭故事汇等方式讲述感人家风 故事。七是开展全民国防教育活动。 组织开展"迈向强国新征程·军民共筑 强军梦"巡讲,组织军营开放活动,抓好 高校和高中学生军训,依托国防教育基 地进行红色研学,强化全民国防观念。 八是组织群众性文化活动。组织美术 展、优秀影视剧展播、优秀网络文艺作 品展示等活动,开展知识竞赛、演讲比 赛等活动。创新实施文化惠民工程,开 展"唱支山歌给党听"群众歌咏、广场舞 展演、"村晚"等活动。(下转第四版)

色旅游精品线路、学习体验线路。组织

星期三

辛丑年四月十五

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号1-1

第 26618期

今日20版

栗战书同古巴全国人民政权代表大会主席拉索会谈

新华社北京5月25日电 全国人大 常委会委员长栗战书25日在北京人民 大会堂以视频方式同古巴全国人民政 权代表大会主席拉索举行会谈。

栗战书说,中古是好朋友、好同志、 好兄弟。不久前,习近平总书记、国家 主席同古共中央第一书记、国家主席迪 亚斯一卡内尔通电话,就进一步深化两 党两国特殊友好关系、推动各领域合作 达成了重要共识。中方愿同古方一道, 积极推动落实两国领导人共识。要增 进政治互信,在涉及彼此核心利益的问 题上相互坚定支持,坚决反对单边主 义、保护主义,反对动辄对他国进行封 锁、制裁、打压、遏制的霸凌主义,深化肝 胆相照的友谊。深化贸易、投资、农业、 新能源、旅游、牛物制药等领域和加强抗 疫的合作,收获更多实实在在的成果。

栗战书指出,今年是中国共产党成 立100周年。中国共产党之所以能领 导中国人民取得历史性成就,受到全国 人民的衷心拥护,一是始终坚持理想信 念,坚守初心使命,为中国人民谋幸福, 为中华民族谋复兴,成为中国发展进步 的中流砥柱。二是始终注重理论建 设。中国特色社会主义进入新时代,在 习近平新时代中国特色社会主义思想 的指导下,中国正在为全面建设社会主 义现代化国家、实现中华民族伟大复兴 不懈奋斗。三是始终坚持实事求是、一 切从实际出发,根据自己国家的实际, 走符合本国国情的发展道路。四是始 终高度重视自身建设,保持自我革命精 神,成为始终走在时代前列、经得起各 种风浪考验的马克思主义执政党。

栗战书强调,中国全国人大愿同古

巴全国人大继续加强交流合作,扩大立 法机构领导人、各专门委员会、友好小 组、代表之间的交流。积极为双方经贸 往来和企业投资合作营造良好的政策 和法律环境,推动落实两国领导人达成 的重要共识和双边合作协议。加强民主 法治建设、减贫与发展等议题经验交流, 在重大国际和地区问题上保持密切沟 通,共同维护两国和发展中国家的利益。

拉索说,古中友谊历久弥新、历经 考验、不断发展。祝贺中国共产党成立 100周年。古方坚定坚持一个中国原 则,反对任何干涉中国内政的行径。古 全国人大愿加强同中国全国人大的交 流,全力推动古中关系发展和各领域合 作。拉索还介绍了古共八大有关情况。

全国人大常委会副委员长吉炳轩 参加会谈。

新华社杭州5月25日电 (记者刘 铮)5月24日至25日,中共中央政治局 常委、国务院总理李克强在浙江省委 书记袁家军、省长郑栅洁陪同下在宁 波考察。他强调,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,落实 党中央、国务院决策部署,贯彻新发展 理念,进一步推进改革开放,增强市场 主体活力,积极应对国内外环境变化,

推动经济稳定向好。 宁波舟山港是国内主要的大宗商 品转运基地。李克强详细了解港口运 营、大宗商品价格走势等情况。他说, 要高度关注世界经济周期性变化以及 国际大宗商品价格波动,坚持扩大开

放,进一步推动通关便利化,更好融入 国际市场,开展自由公平贸易,更有效 利用两个市场、两种资源。他要求发挥 好宁波舟山港区位、航道和江海联运等 优势,抓紧下好优化布局这盘棋,用市 场化办法做好大宗商品进口、储运、交 易,增强应对未来世界经济周期性波 动、稳定产业链供应链的能力。

李克强在浙江考察时强调

深入推进改革 持续扩大开放

增强市场主体活力推动经济稳定向好

李克强与港区货车司机们交谈,询 问有什么难处。有司机反映,办理货 运资格证年审要回户籍地,非常不便。 李克强要求有关部门回应合理诉求,确 保年内解决问题。他叮嘱随行同志多 听一线工人、个体工商户和小微企业的 意见,尽力帮助他们解决困难。市场主 体好起来,国家就会兴旺发达。

在宁波人才市场,李克强详细了解 当地促就业情况,对保障灵活就业人员 基本权益的探索表示肯定。李克强与 求职人员交谈,勉励他们学好技能。他 对求职的大学生说,政府会为促进更多 就业搭好平台。你们不少人还想将来 创业,希望你们有大志向,通过大众创 业、万众创新创出大事业。

在乐歌公司,李克强察看创新产 品,与公司在欧洲的海外仓工作人员视 频交流,勉励企业多开发消费者欢迎的 新产品,发展壮大新动能,更好发挥海 外仓作用,带动更多国内产品拓展国际 (下转第四版)

5月24日,安徽省亳州 市蒙城县小涧镇,高耸的风 电机组与金黄色的麦田相互 映衬,构成了一幅美丽的乡村

近年来,当地壮大清洁能 源产业,优化能源结构,践行 绿色发展理念。截至目前,蒙 城县共核准风电项目7个,总 装机容量400兆瓦。

图为运行中的风力发电 机组

胡卫国摄(影像中国)

截至4月末 我国5G手机终端 连接数达3.1亿户

本报北京5月25日电 (记者王政)工 信部最新统计显示:今年1-4月,电信业 务收入累计完成4862亿元,同比增长 6.6%;截至4月末,3家基础电信企业的移 动电话用户总数达16.05亿户,比上年末净 增1084万户。其中,5G手机终端连接数 达3.1亿户,比上年末净增1.11亿户。

今年以来,固定宽带接入用户规模稳 步增长,千兆用户数已超千万。截至4月 末,3家基础电信企业的固定互联网宽带 接入用户总数达5.01亿户,比上年末净增 1706万户。

第七版

奋斗百年路 启航新征程

广西篇 ◆第九至十二版▶

保护和治理修复多措并举,土壤有机质含量提升 北大荒护好用好黑土地

"十四五",我们这样开局起步

习近平总书记指出:"采取有 效措施切实把黑土地这个'耕地 中的大熊猫'保护好、利用好,使 之永远造福人民。"

"十四五"规划和2035年远景 目标纲要明确提出,实施黑土地 保护工程,加强东北黑土地保护 和地力恢复。

黑龙江垦区地处世界三大黑 土带之一,拥有4400多万亩耕地, 粮食综合生产能力超400亿斤。

"耕地是粮食生产的命根 子!"北大荒农垦集团党委书记、 董事长王守聪说,"'十四五'开 局,我们将坚持耕地合理利用与 严格保护并举,经济效益和生态 效益并重,切实保护好黑土地这 个'耕地中的大熊猫',守住耕地 数量和质量'双红线',不断夯实 保障国家粮食安全的根基。"

推动化肥农药 使用零增长

"不施基肥,产量跟得上吗?" 北大荒农垦集团友谊农场第三管 理区种植户赵胜旭不敢相信。

"开展玉米一玉米一大豆轮 作,第三年种植大豆可有效利用 前两茬玉米的残肥。"友谊农场农 业发展部副部长唐曹甲子耐心解 释,去年农场有12万亩豆田免施 基肥,产量对比没有差异,今年打 算全面推开。周遭一打听,赵胜 旭悬着的心放下了,"通过轮作, 一亩地能节肥10公斤。"

在七星农场第一管理区,种 植户张景会经营着300亩稻田,亩 均用肥仅27公斤,比几年前减少 7%至10%。"农场每3年开展一轮 测土配方,我们利用精准施肥技 术,减少了亩均用肥。"

药肥施用做减法,张景会经 营的300亩稻田全部获得绿色认 证,种出的大米每斤平均卖到8元。 "化肥减了,农药降了,产量却提

减化肥、减农药、减除草剂, 一场"三减"行动正在北大荒深 入实施,引领绿色优质农业发 展,更好地保护黑土地。"去年, 我们落实农业'三减'示范面积 1592万亩,化肥和农药用量同比 分别减少30585吨和669吨。"北 大荒农垦集团农业发展部研究员 夏艳涛介绍,今年将加快推进有 机肥替代化肥、绿色农药替代传 (下转第六版)

